



मुंबई, गुरुवार, २ नोव्हेंबर २०२३

राज्यपालांच्या हस्ते विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार प्रदान

मुंबई, ता. १ : महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळातर्फे देण्यात येणारे ३५ वे विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार राज्यपाल रमेश बैस यांच्या हस्ते राज्यातील विविध कंपनी व आस्थापनेतील ५१ गुणवंत कामगारांना समारंभपूर्वक प्रदान करण्यात आले.

परळ येथील कामगार क्रीडा भवनात सोमवारी (ता. ३०) झालेल्या पुरस्कार वितरण सोहळ्यात राज्यपालांच्या हस्ते २०२१-२२ या वर्षाचा रावबहादूर नारायण मेघाजी लोखंडे कामगार मित्र पुरस्कार भारतीय

मजदूर संघ या संस्थेला देण्यात आला. कामगार भूषण पुरस्कार पुणे येथील टाटा मोटर्समधील इलेक्ट्रिशियन मोहन गोपाल गायकवाड यांना देण्यात आला. सुरुवातीला राज्यपालांनी हुतात्मा बाबू गेनू यांच्या अर्धाकृती पुतळ्याला व रावबहादूर नारायण मेघाजी लोखंडे यांच्या प्रतिमेला अभिवादन केले. यावेळी 'श्रमकल्याण युग' मासिकाचे प्रकाशन करण्यात आले. पुरस्कार वितरण सोहळ्याला कामगार मंत्री डॉ. सुरेश खाडे, मुंबईचे पालकमंत्री दीपक केसरकर उपस्थित होते.



मुंबई : राज्यपालांच्या हस्ते कामगारांचा सत्कार करण्यात आला.





महाराष्ट्राला प्रगतशील बनविण्यात कामगारांचा सिंहाचा वाटा

राज्यपालांच्या हस्ते गुणवंत कामगार पुरस्कारांचे वितरण

मुंबई : कामगारांचे समर्पण, त्याग आणि कठोर परिश्रमाने महाराष्ट्र हे देशातील सर्वात प्रगतीशील राज्य झाले आहे. मुंबईला देशाची आर्थिक राजधानी करण्यात आणि देशातील सर्वात प्रगतीशील आणि आकर्षक औद्योगिक राज्य म्हणून महाराष्ट्राची प्रतिमा निर्माण करण्यात कष्टकरी कामगारांचा सिंहाचा वाटा आहे, असे प्रतिपादन राज्यपाल रमेश बैस यांनी केले.

महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळाच्या ३५ व्या गुणवंत कामगार पुरस्कार वितरण सोहळ्यात ते बोलत होते. कामगार मंत्री डॉ. सुरेश खाडे, शालेय शिक्षणमंत्री तथा मुंबई जिल्ह्याचे पालकमंत्री दीपक केसरकर, आमदार कालिदास कोळंबकर, सदा सरवणकर, मनीषा कायंदे, कामगार विभागाच्या प्रधान सचिव विनीता वेद सिंगल, कामगार आयुक्त सतीश देशमुख, जिल्हाधिकारी राजेंद्र क्षीरसागर, कल्याण आयुक्त रविराज इळवे आदी मान्यवर मंचावर उपस्थित होते. यावेळी मान्यवरांच्या हस्ते रावबहादुर नारायण मेघाजी लोखंडे कामगार मित्र पुरस्कार भारतीय मजदूर संघ यांना प्रदान करण्यात आला, तर कामगार भूषण पुरस्कार टाटा मोटर्स लिमिटेडचे मोहन गोपाळ गायकवाड यांना प्रदान करण्यात आला. सोबतच राज्यातील ५२ कामगारांना



विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले. यावेळी श्रमकल्याण युग पुरस्कार विशेषांकाचे प्रकाशनही करण्यात आले.

“कामगार हे खऱ्या अर्थाने विश्वकर्मा आहेत. ते राज्याचे व देशाचे निर्माते आहेत. संयुक्त महाराष्ट्राच्या उभारणीच्या चळवळीत कष्टकरी आघाडीवर होते. कामगार कल्याणाच्या बाबतीत महाराष्ट्र नेहमीच अग्रेसर राहिला आहे. १९५३ मध्ये कामगार कल्याण मंडळाची स्थापना करणाऱ्या पहिल्या राज्यांपैकी महाराष्ट्र एक आहे. आज महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळामध्ये ५६ लाखांहून अधिक कामगार नोंदणीकृत आहेत. विद्यमान कल्याण आयुक्तांच्या देखरेखीखाली कामगारांच्या कल्याणासाठी विविध भरीव कामे करण्यात आल्याचे मला दिसून येत आहे,” असे राज्यपाल म्हणाले.



गुणवंत कामगारांना पुरस्कार प्रदान

मुंबई, (वा.) महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळातर्फे देण्यात येणारे ३५ वे विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार राज्यपाल रमेश बैस यांच्या हस्ते राज्यातील विविध कंपनी व आस्थापनेतील ५१ गुणवंत कामगारांना समारंभपूर्वक प्रदान करण्यात आले. कामगार क्रीडा भवन परळ मुंबई येथे सोमवारी झालेल्या पुरस्कार वितरण सोहळ्यात राज्यपालांच्या हस्ते २०२१-२२ या वर्षाचा रावबहादूर नारायण मेघाजी लोखंडे कामगार मित्र पुरस्कार भारतीय मजदूर संघ या संस्थेला देण्यात आला. कामगार भूषण पुरस्कार टाटा मोटर्स पिंपरी पुणे येथील इलेक्ट्रिशियन मोहन गोपाल गायकवाड यांना देण्यात आला. सुरुवातीला राज्यपालांनी हुतात्मा बाबू गेनू यांच्या अर्धाकृती पुतळ्याला व रावबहादूर नारायण



मेघाजी लोखंडे यांच्या प्रतिमेला अभिवादन केले. राज्यपालांच्या हस्ते श्रमकल्याण युग मासिकाचे प्रकाशन करण्यात आले. पुरस्कार वितरण सोहळ्याला कामगार मंत्री डॉ. सुरेश खाडे, मुंबईचे पालकमंत्री दीपक केसरकर, आमदार कालिदास कोळंबकर,

आमदार सदा सरवणकर, आमदार मनिषा कायंदे, कामगार विभागाच्या प्रधान सचिव विनिता वेद सिंघल, मुंबईचे जिल्हाधिकारी राजेंद्र क्षीरसागर, कामगार आयुक्त सतीश देशमुख, कामगार कल्याण आयुक्त, रविराज इळवे आदी उपस्थित होते.

महाराष्ट्राला प्रगतिशील बनवण्यात कामगारांचा सिंहाचा वाटा - राज्यपाल

३५ व्या गुणवंत कामगार पुरस्कारांचे वितरण

। मुंबई : कामगारांचे समर्पण, त्याग आणि कठोर परिश्रमाने महाराष्ट्र हे देशातील सर्वात प्रगतिशील राज्य झाले आहे. मुंबईला देशाची आर्थिक राजधानी करण्यात आणि देशातील सर्वात प्रगतिशील आणि आकर्षक औद्योगिक राज्य म्हणून महाराष्ट्राची प्रतिमा निर्माण करण्यात कष्टकरी कामगारांचा सिंहाचा वाटा आहे, असे प्रतिपादन राज्यपाल रमेश बैस यांनी केले. महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळाच्या ३५ व्या गुणवंत कामगार पुरस्कार वितरण सोहळ्यात ते बोलत होते.

कामगार मंत्री डॉ. सुरेश खाडे, शालेय शिक्षणमंत्री तथा मुंबई जिल्ह्याचे पालकमंत्री दीपक केसरकर, आमदार अॅड. मनीषा कायंदे, आमदार कालिदास कोळंबकर, आमदार सदा सरवणकर, कामगार विभागाच्या प्रधान सचिव विनीता वेद



सिंगल, कामगार आयुक्त सतीश देशमुख, जिल्हाधिकारी राजेंद्र क्षीरसागर, कल्याण आयुक्त रविराज इळवे आदी मान्यवर मंचावर उपस्थित होते.

यावेळी मान्यवरांच्या हस्ते रावबहादुर नारायण मेघाजी लोखंडे कामगार मित्र पुरस्कार भारतीय मजदूर संघ, महाराष्ट्र राज्य यांना प्रदान करण्यात आला, तर कामगार भूषण पुरस्कार टाटा मोटर्स लिमिटेडचे मोहन गोपाळ गायकवाड यांना प्रदान करण्यात आला. सोबतच राज्यातील

५२ कामगारांना विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले. यावेळी श्रमकल्याण युग पुरस्कार विशेषांकाचे प्रकाशनही करण्यात आले.

सर्व पुरस्कारार्थींचे आणि त्यांच्या कुटुंबीयांचे राज्यपालांनी विशेष अभिनंदन केले. कामगार हे खऱ्या अर्थाने विश्वकर्मा आहेत. ते राज्याचे व देशाचे निर्माते आहेत. संयुक्त महाराष्ट्राच्या उभारणीच्या चळवळीत कष्टकरी आघाडीवर होते. कामगार कल्याणाबाबतीत महाराष्ट्र नेहमीच अग्रेसर राहिला

आहे. १९५३ मध्ये कामगार कल्याण मंडळाची स्थापना करणाऱ्या पहिल्या राज्यापैकी महाराष्ट्र एक आहे. आज महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळामध्ये ५६ लाखांहून अधिक कामगार नोंदणीकृत आहेत. विद्यमान कल्याण आयुक्तांच्या देखरेखीखाली कामगारांच्या कल्याणासाठी विविध भरीव कामे करण्यात आल्याचे मला दिसून येत आहे. व्यायामशाळा, टेबल टेनिस आदी उपक्रमांबरोबरच नव्याने रायफल शूटिंग, आर्चरी, बॅडमिंटन या खेळांसाठी मंडळाकडून सुविधा उपलब्ध करून दिल्या आहेत. कामगार साहित्य संमेलन मंडळाने आयोजित केले आहे, ते निश्चितच कौतुकास्पद आहे. एक प्रकारे कामगार कल्याण मंडळाने देशाला अक्विल खेळाडू, नाट्यकर्मी दिले आहेत. मंडळाने राज्यभरातील पायाभूत सुविधांमध्ये आणखी सुधारणा करण्याच्या कामात कॉर्पोरेट्स आणि उद्योगांना सहभागी करून घ्यावे, असेही त्यांनी सांगितले.

मुंबई चौफेर

३५ व्या गुणवंत कामगार पुरस्कारांचे वितरण

मुंबई - कामगारांचे समर्पण, त्याग आणि कठोर परिश्रमाने महाराष्ट्र हे देशातील सर्वात प्रगतिशील राज्य बनले आहे. मुंबईला देशाची आर्थिक राजधानी करण्यात आणि देशातील सर्वात प्रगतिशील आणि आकर्षक औद्योगिक राज्य म्हणून महाराष्ट्राची प्रतिमा निर्माण करण्यात कष्टकरी कामगारांचा सिंहाचा वाटा आहे, असे राज्यपाल रमेश बैस यांनी म्हटले आहे. महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळाच्या ३५ व्या गुणवंत कामगार पुरस्कार वितरण सोहळ्यात ते बोलत होते.

कामगार मंत्री डॉ. सुरेश खाडे, शालेय शिक्षणमंत्री तथा मुंबई जिल्ह्याचे पालकमंत्री दीपक केसरकर, आमदार अॅड. मनिषा कायदे, आमदार कालिदास कोळंबकर, आमदार सदा सरवणकर,

कामगार विभागाच्या प्रधान सचिव विनिता वेद सिंगल, कामगार आयुक्त सतीश देशमुख, जिल्हाधिकारी राजेंद्र क्षीरसागर, कल्याण आयुक्त रविराज इळवे आदी मान्यवर यावेळी उपस्थित होते.

यावेळी मान्यवरांच्या हस्ते रावबहादूर नारायण मेघाजी लोखंडे कामगार मित्र पुरस्कार भारतीय मजदूर संघ, महाराष्ट्र राज्य यांना प्रदान करण्यात आला, तर कामगार भूषण पुरस्कार टाटा मोटर्स लिमिटेडचे मोहन गोपाळ

गायकवाड यांना प्रदान करण्यात आला. सोबतच राज्यातील ५२ कामगारांना विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले. श्रमकल्याण युग पुरस्कार विशेषांकाचे प्रकाशनही यावेळी करण्यात आले.

सर्व पुरस्कारार्थींचे आणि त्यांच्या कुटुंबीयांचे राज्यपालांनी विशेष अभिनंदन केले. राज्यपाल म्हणाले की, कामगार हे खऱ्या अर्थाने विश्वकर्मा आहेत. ते राज्याचे व देशाचे निर्माते आहेत. संयुक्त

महाराष्ट्राच्या उभारणीच्या चळवळीत कष्टकरी आघाडीवर होते. कामगार कल्याणाच्या बाबतीत महाराष्ट्र नेहमीच अग्रेसर राहिला आहे. १९५३ मध्ये कामगार कल्याण मंडळाची स्थापना करणाऱ्या पहिल्या



Mumbai Choufer

01 Nov 2023 -Page 10

मुंबई | बुधवार, १ नोव्हेंबर २०२३ | edit.mtonline.in

कामगार पुरस्कारांचे राज्यपालांच्या हस्ते वितरण

म. टा. प्रतिनिधी, मुंबई

'कामगारांचे समर्पण, त्याग आणि कठोर परिश्रमाने महाराष्ट्र हे देशातील सर्वात प्रगतीशील राज्य झाले आहे. मुंबईला देशाची आर्थिक राजधानी करण्यात आणि देशातील सर्वात प्रगतिशील आणि आकर्षक औद्योगिक राज्य म्हणून महाराष्ट्राची प्रतिमा निर्माण करण्यात कष्टकरी कामगारांचा सिंहाचा वाटा आहे,' असे गौरवोद्गार राज्यपाल रमेश बैस यांनी काढले आहे.

महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळाच्या वतीने ३५व्या विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार, रावबहादूर मेघाजी लोखंडे कामगार मित्र पुरस्कार, कामगार भूषण पुरस्कार वितरण सोहळा

मुंबई गिरणी कामगार क्रीडा भवनात नुकताच झाला. त्यावेळी ते बोलत होते.

कामगारमंत्री डॉ. सुरेश खाडे, शालेय शिक्षणमंत्री तथा मुंबई जिल्ह्याचे पालकमंत्री दीपक केसरकर, आ. अॅड. मनीषा कायंदे, आ. कालिदास कोळंबकर, आ. सदा सरवणकर आदी यावेळी उपस्थित होते. राज्यपाल बैस यांच्या हस्ते रावबहादूर नारायण मेघाजी लोखंडे कामगार मित्र पुरस्कार भारतीय मजदूर संघाला प्रदान करण्यात आला. तर कामगार भूषण पुरस्कार टाटा मोटर्सचे मोहन गोपाळ गायकवाड यांना प्रदान करण्यात आला. सोबतच विविध क्षेत्रातील ५१ गुणवंत कामगारांना विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले.

महाराष्ट्राला प्रगतशील बनविण्यात कामगारांचा सिंहाचा वाटा : राज्यपाल

३५व्या गुणवंत कामगार पुरस्कारांचे वितरण

◆ मुंबई (प्रतिनिधी) :

कामगारांचे समर्पण, त्याग आणि कठोर परिश्रमाने महाराष्ट्र हे देशातील सर्वात प्रगतीशील राज्य झाले आहे. मुंबईला देशाची आर्थिक राजधानी करण्यात आणि देशातील सर्वात प्रगतिशील आणि आकर्षक औद्योगिक राज्य म्हणून राज्याची प्रतिमा निर्माण करण्यात कष्टकरी कामगारांचा सिंहाचा वाटा आहे, असे प्रतिपादन राज्यपाल रमेश बैस यांनी केले.

महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळाच्या ३५व्या गुणवंत कामगार पुरस्कार वितरण सोहळ्यात ते बोलत होते. कामगार मंत्री डॉ. सुरेश खाडे, शालेय शिक्षणमंत्री तथा मुंबई जिल्हाचे पालकमंत्री दीपक केसरकर, आमदार अॅड. मनीषा कार्यंदे, आमदार कालीदास कोळंबकर, आमदार सदा सरवणकर, कामगार विभागाच्या प्रधान सचिव विनीता वेद सिंगल, कामगार आयुक्त सतीश देशमुख, जिल्हाधिकारी राजेंद्र क्षीरसागर, कल्याण आयुक्त रविराज इळवे आदी मान्यवर मंचावर उपस्थित होते. यावेळी मान्यवरांच्या हस्ते रावबहादुर नारायण मेघाजी लोखंडे कामगार मित्र पुरस्कार भारतीय मजदूर संघ, महाराष्ट्र राज्य यांना प्रदान करण्यात



कामगारांचा विकास महत्वाचा : कामगारमंत्री

कामगारांचा विकास झाला, तरच राज्य व देशाचा विकास होईल, असे कामगार मंत्री डॉ. सुरेश खाडे यावेळी म्हणाले. कामगार कल्याण मंडळाच्या अंशदानात वाढ झाल्यानंतर मंडळाकडे विकास कामांसाठी आणि कल्याणकारी योजना

प्रभावीपणे राबविण्यासाठी आवश्यक निधी उपलब्ध होणार आहे. मंडळाच्या भवनांमधील शिशुमंदिर, शिवणवर्ग, अभ्यासिका, व्यायामशाळा इत्यादी उपक्रमांकरिता नवीन साहित्य उपलब्ध करून देण्यात येईल. कामगार कल्याण भवनांमध्ये पाळणाघर

आणि अभ्यासिका हे दोन उपक्रम प्राधान्याने राबविण्यात येतील, असेही कामगार मंत्री खाडे यांनी सांगितले. मुंबईतील कामगार क्रीडा भवनासाठी निधी उपलब्ध करून देणाऱ्या पालकमंत्री दीपक केसरकर यांचे त्यांनी आभार मानले.

आला, तर कामगार भूषण पुरस्कार टाटा मोटर्स लि.चे मोहन गायकवाड यांना प्रदान करण्यात आला. सोबतच राज्यातील ५२ कामगारांना विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले. यावेळी श्रमकल्याण युग पुरस्कार

विशेषांकाचे प्रकाशनही करण्यात आले. सर्व पुरस्कारार्थींचे आणि त्यांच्या कुटुंबीयांचे राज्यपालांनी विशेष अभिनंदन केले. कामगार हे खऱ्या अर्थाने विश्वकर्मा आहेत. ते राज्याचे व देशाचे निर्माते आहेत. संयुक्त महाराष्ट्राच्या उभारणीच्या

चळवळीत कष्टकरी आघाडीवर होते. कामगार कल्याणाच्या बाबतीत महाराष्ट्र नेहमीच अग्रेसर राहिला आहे. १९५३ मध्ये कामगार कल्याण मंडळाची स्थापना करणाऱ्या पहिल्या राज्यांपैकी महाराष्ट्र एक आहे.

आज महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळामध्ये ५६ लाखांहून अधिक कामगार नोंदणीकृत आहेत. विद्यमान कल्याण आयुक्तांच्या देखरेखीखाली कामगारांच्या कल्याणासाठी विविध भरीव कामे करण्यात आल्याचे मला दिसून येत आहे, असेही राज्यपालांनी यावेळी सांगितले. आगामी काळात कौशल्याशिवाय नोकऱ्या मिळणार नाहीत. आज औद्योगिक कौशल्य विकासात गुंतलेल्या सर्व संबंधित प्रशिक्षण संस्था आणि विद्यापीठांनी कन्व्हर्जन्ससोबत काम करावे. यामुळे महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळ महिला आणि पुरुषांना विविध नवीन क्षेत्रात प्रशिक्षण देऊ शकेल, असेही राज्यपाल बैस यावेळी म्हणाले.

यावेळी बोलताना मंत्री केसरकर म्हणाले की, मुंबई शहराच्या विकासात कामगारांचे मोठे योगदान आहे. मुंबई औद्योगिक शहर ज्यांच्या कष्टाने उभे राहिले त्या कामगारांचा आज गौरव होतोय याचा सर्वाधिक आनंद आहे. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक करताना प्रधान सचिव विनीता वेद सिंगल यांनी मंडळाच्या कार्याची माहिती दिली. मंडळाचे कल्याण आयुक्त रविराज इळवे यांनी आभार मानले.

महाराष्ट्र को प्रगतिशील बनाने में श्रमिकों की प्रमुख भूमिका : रमेश बैस

मुंबई (प्रति.), कार्यकर्ताओं के समर्पण, त्याग और मेहनत से महाराष्ट्र देश का सबसे प्रगतिशील राज्य बन गया है। राज्यपाल रमेश बैस ने जोर देकर कहा कि मुंबई

के 35वें गुणवंत श्रमिक पुरस्कार वितरण समारोह में बोल रहे थे। श्रम मंत्री डॉ. सुरेश खाड़े, स्कूल शिक्षा मंत्री और मुंबई जिले के पालक मंत्री दीपक केसरकर, विधायक

अन्य गणमान्य लोग उपस्थित थे। इस अवसर पर, राव बहादुर नारायण मेघाजी लोखंडे कामगार मित्र पुरस्कार भारतीय मजदूर संघ, महाराष्ट्र राज्य को प्रदान किया गया, जबकि कामगार भूषण पुरस्कार टाटा मोटर्स लिमिटेड के मोहन गोपाल गायकवाड़ को प्रदान किया गया। इसके अलावा प्रदेश के 52 श्रमिकों को विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार से सम्मानित किया गया। इस अवसर पर श्रम कल्याण युग पुरस्कार विशेषांक का भी प्रकाशन किया गया। राज्यपाल ने सभी पुरस्कार विजेताओं और उनके परिवारों को बधाई दी। श्रमिक वास्तव में विश्व कर्म हैं। वे राज्य और देश के निर्माता हैं। एकजुट महाराष्ट्र के निर्माण के आंदोलन में मेहनतकश सबसे आगे थे। श्रमिक कल्याण के मामले में महाराष्ट्र सदैव अग्रणी रहा है।



को देश की वित्तीय राजधानी बनाने और महाराष्ट्र की छवि देश में सबसे प्रगतिशील और आकर्षक औद्योगिक राज्य के रूप में बनाने में मेहनती श्रमिकों ने प्रमुख भूमिका निभाई है। वह महाराष्ट्र श्रमिक कल्याण बोर्ड

मनीषा कायंदे, विधायक कालिदास कोलंबकर, विधायक सदा सरवणकर, श्रम विभाग की प्रमुख सचिव विनीता वेद सिंगल, श्रम आयुक्त सतीश देशमुख, कलेक्टर राजेंद्र क्षीरसागर, कल्याण आयुक्त रविराज इल्वे और

वृत्तमानस

मुंबई: पावघर ३७ गुणवंत कामगार पुरस्कारांचे वितरण

महाराष्ट्राला प्रगतशील बनविण्यात कामगारांचा सिंहाचा वाटा - राज्यपाल

प्रतिनिधी

मुंबई

कामगारांचे समर्पण, त्याग आणि कठोर परिश्रमाने महाराष्ट्र हे देशातील सर्वात प्रगतीशील राज्य झाले आहे. मुंबईला देशाची आर्थिक राजधानी करण्यात आणि देशातील सर्वात प्रगतीशील आणि आकर्षक औद्योगिक राज्य म्हणून महाराष्ट्राची प्रतिमा निर्माण करण्यात कष्टकरी कामगारांचा सिंहाचा वाटा आहे, असे प्रतिपादन राज्यपाल रमेश बैस यांनी केले.

महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळाच्या ३५ व्या गुणवंत कामगार पुरस्कार वितरण सोहळ्यात ते बोलत होते. कामगार मंत्री डॉ. सुरेश खाडे, शालेय शिक्षणमंत्री तथा मुंबई जिल्ह्याचे पालकमंत्री दीपक केसरकर, आमदार अॅड. मनिषा कायंदे, आमदार कालीदास कोळंबकर, आमदार सदा सरवणकर, कामगार विभागाच्या प्रधान सचिव विनीता वेद सिंगल, कामगार आयुक्त सतीश देशमुख, जिल्हाधिकारी राजेंद्र क्षीरसागर, कल्याण आयुक्त रविराज इळवे आदी

३५ व्या गुणवंत कामगार पुरस्कारांचे वितरण



मान्यवर मंचावर उपस्थित होते.

यावेळी मान्यवरांच्या हस्ते रावबहादुर नारायण मेघाजी लोखंडे कामगार मित्र पुरस्कार भारतीय मजदूर संघ, महाराष्ट्र राज्य यांना प्रदान करण्यात आला, तर कामगार भूषण पुरस्कार टाटा मोटर्स लिमिटेडचे मोहन गोपाळ गायकवाड यांना प्रदान करण्यात आला. सोबतच राज्यातील 52 कामगारांना विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले. यावेळी श्रमकल्याण युग पुरस्कार विशेषांकाचे प्रकाशनही करण्यात आले. सर्व पुरस्कारार्थींचे आणि त्यांच्या कुटुंबीयांचे राज्यपालांनी

विशेष अभिनंदन केले. कामगार हे खऱ्या अर्थाने विश्वकर्मा आहेत. ते राज्याचे व देशाचे निर्माते आहेत. संयुक्त महाराष्ट्राच्या उभारणीच्या चळवळीत कष्टकरी आघाडीवर होते. कामगार कल्याणाच्या बाबतीत महाराष्ट्र नेहमीच अग्रेसर राहिला आहे. १९५३ मध्ये कामगार कल्याण मंडळाची स्थापना करणाऱ्या पहिल्या राज्यांपैकी महाराष्ट्र एक आहे. आज महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळामध्ये ५६ लाखांहून अधिक कामगार नोंदणीकृत आहेत. विद्यमान कल्याण आयुक्तांच्या देखरेखीखाली कामगारांच्या कल्याणासाठी विविध

कामगारांचा विकास महत्त्वाचा - कामगारमंत्री

कामगारांचा विकास झाला तरच राज्य व देशाचा विकास होईल, असे कामगार मंत्री डॉ. सुरेश खाडे म्हणाले. कामगार कल्याण मंडळाच्या अंशदानात वाढ झाल्यानंतर मंडळाकडे विकास कामांसाठी आणि कल्याणकारी योजना प्रभावीपणे राबविण्यासाठी आवश्यक निधी उपलब्ध होणार आहे. मंडळाच्या भवनांमधील शिष्टमंदिर, शिवणवर्ग, अभ्यासिका, व्यायामशाळा इत्यादी उपक्रमांकरिता नवीन साहित्य उपलब्ध करून देण्यात येईल. कामगार कल्याण भवनांमध्ये पाळणाघर आणि अभ्यासिका हे दोन उपक्रम प्राधान्याने राबविण्यात येतील. पती-पत्नी दोन्ही कामावर जात असल्यास मुलांचा सांभाळ करण्यासाठी कामगार कल्याण भवनाच्या इमारतींमध्ये पाळणाघर सुरु केल्यास अशा कुटुंबांची मोठी सोय होणार आहे. तसेच या इमारतींमध्ये कामगारांच्या मुलांसाठी अभ्यासिका सुरु करण्यात येतील. मुंबईतील कामगार क्रीडा भवनासाठी निधी उपलब्ध करून देणाऱ्या पालकमंत्री दीपक केसरकर यांचे त्यांनी आभार मानले.

भरीव कामे करण्यात आल्याचे मला दिसून येत आहे. व्यायामशाळा, टेबल टेनिस आदी उपक्रमांबरोबरच नव्याने रायफल शूटिंग, आर्चरी, बॅडमिंटन या खेळांसाठी मंडळाकडून सुविधा उपलब्ध करून दिल्या आहेत. कामगार साहित्य संमेलन मंडळाने आयोजित केले आहे ते निश्चितच कौतुकास्पद आहे. एक प्रकारे कामगार कल्याण मंडळाने देशाला अव्वल खेळाडू,

नाट्यकर्मी दिले आहेत. मंडळाने राज्यभरातील पायाभूत सुविधांमध्ये आणखी सुधारणा करण्याच्या कामात कॉर्पोरेट आणि उद्योगांना सहभागी करून घ्यावे, असेही त्यांनी सांगितले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक करताना प्रधान सचिव विनीता वेद सिंगल यांनी मंडळाच्या कार्याची माहिती दिली. मंडळाचे कल्याण आयुक्त रविराज इळवे यांनी आभार मानले.



महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळ आयोजित ३५ वा पुरस्कार वितरण सोहळा २०२३



महाकल्याण
1.73K subscribers

Subscribe

👍 21



🔗 Share

⬇️ Download



महाराष्ट्राला औद्योगिक राज्य बनविण्यात कामगारांचा सिंहाचा वाटा – राज्यपाल

शहरातील मोहन गायकवाड यांना कामगार भूषण पुरस्कार

by प्रभात वृत्तसेवा — November 1, 2023 | 8:25 am

AA



पिंपरी – कामगारांचे समर्पण, त्याग आणि कठोर परिश्रमाने महाराष्ट्र हे देशातील सर्वात प्रगतीशील राज्य झाले आहे. मुंबईला देशाची आर्थिक राजधानी करण्यात आणि देशातील सर्वात प्रगतीशील आणि आकर्षक औद्योगिक राज्य म्हणून महाराष्ट्राची प्रतिमा निर्माण करण्यात कष्टकरी कामगारांचा सिंहाचा वाटा आहे, असे प्रतिपादन राज्यपाल रमेश बैस यांनी व्यक्त केले.

महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळाच्यावतीने 35 व्या विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार, रावबहादूर मेघाजी लोखंडे कामगार मित्र पुरस्कार आणि कामगार भूषण पुरस्कार वितरण सोहळा मुंबई येथे झाला. त्या वेळी ते बोलत होते.

कामगार मंत्री डॉ. सुरेश खाडे, शालेय शिक्षणमंत्री तथा मुंबई जिल्ह्याचे पालकमंत्री दीपक केसरकर, आमदार ऍड. मनीषा कायंदे, आमदार कालिदास कोळंबकर, आमदार सदा सरवणकर, कामगार विभागाच्या प्रधान सचिव विनिता वेद सिंगल, कामगार आयुक्त सतीश देशमुख, कामगार कल्याण आयुक्त रविराज इळवे, जिल्हाधिकारी राजेन्द्र क्षीरसागर आदी उपस्थित होते.

राज्यपाल रमेश बैस यांच्या हस्ते रावबहादूर नारायण मेघाजी लोखंडे कामगार मित्र पुरस्कार भारतीय मजदूर संघाला प्रदान करण्यात आला, तर कामगार भूषण पुरस्कार टाटा मोटर्स लिमिटेडचे मोहन गोपाळ गायकवाड यांना प्रदान करण्यात आला. त्यांना 50 हजार रुपये व सन्मानचिन्ह प्रदान करण्यात आले. तसेच विविध क्षेत्रातील 51 गुणवंत कामगारांना विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले.

Worker Award 2023 : राज्यातील कामगारांचा विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार देऊन सन्मान; मंडळामध्ये 56 लाखांहून अधिक कामगार नोंदणीकृत

by Marathi Alert - October 31, 2023

Worker Award 2023 : कामगारांचे समर्पण, त्याग आणि कठोर परिश्रमाने महाराष्ट्र हे देशातील सर्वात प्रगतीशील राज्य झाले आहे. मुंबईला देशाची आर्थिक राजधानी करण्यात आणि देशातील सर्वात प्रगतीशील आणि आकर्षक औद्योगिक राज्य म्हणून महाराष्ट्राची प्रतिमा निर्माण करण्यात कष्टकरी कामगारांचा सिंहाचा वाटा आहे, असे प्रतिपादन राज्यपाल रमेश बैस यांनी कामगार कल्याण मंडळाच्या पुरस्कार वितरण सोहळ्यात केले.

राज्यातील कामगारांचा विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार देऊन सन्मान



महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळाच्यावतीने 35 व्या विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार, रावबहादूर मेघाजी लोखंडे कामगार मित्र पुरस्कार आणि कामगार भूषण पुरस्कार वितरण सोहळा हुतात्मा बाबू गेन्, मुंबई गिरणी कामगार क्रीडा भवनात आयोजित करण्यात आला होता. राज्यपाल श्री. बैस यांच्या हस्ते पुरस्कारांचे वितरण करण्यात आले, त्यावेळी ते बोलत होते.

राज्यपाल श्री. बैस यांच्या हस्ते रावबहादूर नारायण मेघाजी लोखंडे कामगार मित्र पुरस्कार भारतीय मजदूर संघाला प्रदान करण्यात आला, तर कामगार भूषण पुरस्कार टाटा मोटर्स लिमिटेडचे मोहन गोपाळ गायकवाड यांना प्रदान करण्यात आला. सोबतच विविध क्षेत्रातील ५१ गुणवंत कामगारांना विश्वकर्मा गुणवंत कामगार पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले.

महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळामध्ये 56 लाखांहून अधिक कामगार नोंदणीकृत

यावेळी श्रमकल्याण युगविशेष अंकाचे प्रकाशनही करण्यात आले. पुरस्कार प्राप्त पुरस्कारार्थींचे आणि त्यांच्या कुटुंबीयांचे राज्यपालांनी विशेष अभिनंदन केले. कामगार कार्यकर्ते खऱ्या अर्थाने विश्वकर्मा आहेत. ते राज्याचे व देशाचे निर्माते आहेत. संयुक्त महाराष्ट्राच्या उभारणीच्या चळवळीत कष्टकरी आघाडीवर होते.

कामगार कल्याणाच्या बाबतीत महाराष्ट्र नेहमीच अग्रेसर राहिला आहे. 1953 मध्ये कामगार कल्याण मंडळ तयार करणाऱ्या पहिल्या राज्यांपैकी महाराष्ट्र एक होते. आज महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळामध्ये ५६ लाखांहून अधिक कामगार नोंदणीकृत आहेत.

मंडळाकडून सुविधा

मंडळाचे 'क्रीडा संकुल' आणि जलतरण तलाव हे नियोक्ते, कर्मचारी आणि राज्य सरकार यांच्या त्रिपक्षीय पद्धतीने कल्याण मंडळाने उभारलेल्या निधीतून चालवले जातात. रायफल शूटिंग आणि नेमबाजी, बॅडमिन्टन आदी खेळांसाठी मंडळाकडून सुविधा उपलब्ध करून दिल्या जातात.

कामगार साहित्य संमेलन मंडळाने आयोजित केले आहे ते निश्चितच कौतुकास्पद आहे. एक प्रकारे कामगार कल्याण मंडळाने देशाला अक्वल खेळाडू, नाट्यकर्मी दिले आहेत. महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळाने राज्यभरातील पायाभूत सुविधांमध्ये आणखी सुधारणा करण्याच्या कामात कॉर्पोरेट्स आणि उद्योगांना सहभागी करून घ्यावे, असेही त्यांनी सांगितले.

उद्योजकांना मल्टीटास्कर असलेल्या कामगारांची आवश्यकता

आगामी काळात कौशल्याशिवाय नोकऱ्या मिळणार नाहीत. आज औद्योगिक आस्थापनांच्या कामगार गरजा बदलत आहेत. नवीन क्षेत्रात अनेक नोकऱ्या निर्माण होत आहेत. उद्योग आणि उद्योजकांना मल्टीटास्कर असलेल्या कामगारांची आवश्यकता असेल.

तंत्रज्ञानात पारंगत असलेल्या कामगारांना ते प्राधान्य देतील. आर्टिफिशियल इंटेलिजन्स आणि मशीन लर्निंग रोजगाराचे नवीन मार्ग उघडत आहेत. त्यामुळे नवीन कौशल्ये आत्मसात करणा-यांना नवीन अर्थव्यवस्थेत अधिक चांगल्या नोकऱ्या मिळतील.

कामगारांच्या हक्कांचे रक्षण करण्यासाठी वचनबद्ध

कौशल्य विकासात गुंतलेल्या सर्व संबंधित प्रशिक्षण संस्था आणि विद्यापीठांनी कन्व्हर्जन्ससोबत काम करावे. यामुळे महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळ महिला आणि पुरुषांना विविध नवीन क्षेत्रात प्रशिक्षण देऊ शकेल. कर्मचाऱ्यांपैकी 93 टक्के कर्मचारी असंघटित क्षेत्रातून येतात. तरीही सर्व संघटित व असंघटित क्षेत्रातील कामगारांचे कल्याण हाच आपला प्रयत्न असायला हवा. उज्ज्वल आणि अधिक समृद्ध भविष्याची खात्री करताना सर्व कामगारांच्या हक्कांचे रक्षण करण्यासाठी वचनबद्ध असले पाहिजे, असेही राज्यपाल श्री. बैस यावेळी म्हणाले.

कामगार मंत्री डॉ. सुरेश खाडे, शालेय शिक्षणमंत्री तथा मुंबई जिल्ह्याचे पालकमंत्री दीपक केसरकर, आमदार अॅड. मनीषा कायंदे, आमदार कालिदास कोळंबकर, आमदार सदा सरवणकर, कामगार विभागाच्या प्रधान सचिव विनिता वेद सिंगल, कामगार आयुक्त सतीश देशमुख, कामगार कल्याण आयुक्त रविराज इळवे, जिल्हाधिकारी राजेन्द्र क्षीरसागर आदी उपस्थित होते.